



SOCIETATEA NAȚIONALĂ DE TRANSPORT
GAZE NATURALE "TRANSGAZ" SA MEDIAȘ
Capital social: 117 738 440,00 LEI
ORC: J32/301/2000; C.I.F.: RO13068733
P-ța C. I. Motaș nr. 1, cod: 551130, Mediaș, Jud. Sibiu
Tel.: 0040 269 803333, 803334; Fax: 0040 269 839029
http://www.transgaz.ro; E-mail: cabinet@transgaz.ro



Nr. 48460/13.10.2017

Către

Diaconescu Ioan Tiberius

**București, B-dul Schitul Măgureanu nr. 17,
ap.3, Sector 1**

Spre știință

**Agencia Națională pentru Protecția Mediului
București, Splaiul Independenței, nr.294,
Corp B, Sector 6, București, Cod 060031**

Ref. Notificare / Petiție înregistrată la ANPM cu nr. 12650 / 28.09.2017

Notificare / Petiție înregistrată la ANPM cu nr. 12444/22.09.2017, înregistrată la
SNTGN Transgaz SA cu nr. 44478/22.09.2017

Notificare / Petiție înregistrată la ANPM cu nr. 12258/19.09.2017

Stimate domn

Societatea Națională de Transport Gaze Naturale „Transgaz” S.A., cu sediul în Mediaș, Piața Constantin I. Motaș, nr. 1, jud. Sibiu, având datele de identificare și contact prevăzute în antetul societății, reprezentată legal prin director general dl. Sterian Ion, numit prin Hotărârea nr. 24/21.07.2017 a Consiliului de Administrație al S.N.T.G.N. Transgaz S.A. Mediaș, urmare a notificării / petiției dvs. indicate în referință vă comunică următoarele:

I. Aspecte privind Km 0 al conductei de transport gaze naturale și facilitățile din amonte

Proiectul “Conductă de transport gaze naturale Țărnul Mării Negre – Podișor” a cărui realizare este în sarcina și competența S.N.T.G.N. TRANSGAZ S.A. prevede proiectarea unei conducte subterane și a obiectivelor aferente acesteia pentru preluarea și transportul gazelor naturale de la țărmul Mării Negre.

Conform proiectului, km 0 al conductei este prevăzut a fi poziționat la distanța de 125 m în Est față de calea ferată CF800, pe teritoriul administrativ al orașului Tuzla, în extravilan.

Facilitățile localizate amonte de km 0 al conductei de transport gaze naturale vor fi proiectate și construite de concesiionarii exploatărilor de gaze naturale din Marea Neagră și nu de către S.N.T.G.N. TRANSGAZ S.A. Conform precizărilor concesiionarilor exploatării gazelor din Marea Neagră privind aceste facilități vă comunicăm:

- Nu se prevede construcția unui terminal de gaze sau a unei stații de tratare gaze naturale pe uscat. În baza planurilor și a proiectelor elaborate până acum, majoritatea facilităților, inclusiv instalațiile de tratare și procesare a gazului vor fi localizate offshore la mai mult de 100 de km în larg;

- Singura facilitate care este în momentul de față planificată pentru a fi localizată pe uscat este o stație de măsurare a gazelor naturale necesară pentru măsurarea cantității de gaze livrată în sistemul național de transport. Detaliile specifice ale acestei stații de măsurare nu sunt încă definitive dar o astfel de facilitate generează foarte puțin zgomot, nu prevede existența unei flăcări înalte sau a unor bazine de decantare a nămolului sau alte depozite de deșeuri;
- În zona de uscat, conducta de legătură de la instalațiile din largul mării până la stația de măsurare gaze naturale, se va executa în conformitate cu legislația în vigoare prin metode și tehnologii care nu vor afecta zonele de plajă și de coastă pe durata construcției, conducta fiind îngropată până la intrarea în stație.
- Terenurile din vecinătatea construcțiilor avute în vedere de concesionari, inclusiv cele din vecinătatea conductei care urmează a transporta gazele din Marea Neagră până la stația de măsurare, nu vor fi afectate de restricții de construcție, altele decât cele prevăzute de cadrul general al legislației în vigoare.

S.N.T.G.N. TRANSGAZ S.A. a proiectat traseul conductei de transport gaze naturale în zona țărmului Mării Negre, în funcție de amplasamentul stației de măsurare gaze naturale a concesionarului exploatarea gazelor din Marea Neagră.

Din punct de vedere al dezvoltării urbane a zonei, pe terenurile din vecinătatea conductei de transport gaze naturale Țărmul Mării Negre – Podișor, se poate construi, cu respectarea legislației în vigoare. În zona costieră a loc. Tuzla, între kilometrul zero al conductei de transport gaze naturale și aval de traversarea drumului național DN 39, conducta este încadrată în clasa a 3-a de locație, ceea ce presupune grosimi mai mari de perete și implicit siguranță mărită în exploatare.

Procedura de emitere a avizului în vederea autorizării executării construcțiilor amplasate în vecinătatea obiectivelor/sistemelor din sectorul de petrol și gaze naturale este stabilită prin Ordinul comun nr. 47/1023/509 din 21.07.2013 al MEC/MTCT/MAI.

Zona de protecție a conductei are o lățime de 13,2 m (12 m +De) și se întinde pe distanța de 6,6 m de o parte și alta a axului conductei. Conform Normelor tehnice pentru proiectarea și execuția conductelor de transport gaze naturale aprobate prin Ordinul președintelui ANRE nr. 118/2013, în această zonă nu se poate executa niciun fel de construcție.

Privind regimul de construire al clădirilor care adăpostesc sau în care își desfășoară activitatea oameni, se poate construi la distanța de peste 20 m de o parte și alta a axei conductei, conform Normelor tehnice pentru proiectarea și execuția conductelor de transport gaze naturale aprobate prin Ordinul președintelui ANRE nr. 118/2013.

II. Aspecte privind elaborarea unui Raport de securitate

Privind solicitarea de elaborare a unui Raport de securitate pentru proiectul "Conductă de transport gaze naturale Țărmul Mării Negre – Podișor" precizăm că în conformitate cu dispozițiile O.U.G. nr. 195/2005 privind protecția mediului, cu modificările și completările ulterioare, raportul de securitate reprezintă documentația elaborată de persoane fizice sau juridice care au acest drept, potrivit legii, necesară pentru obiective în care sunt prezente substanțe periculoase conform prevederilor legislației privind controlul activităților care prezintă pericole de accidente majore în care sunt implicate substanțe periculoase.

Încadrarea unui amplasament sub incidența Directivei SEVESO și stabilirea necesității realizării unui Raport de securitate se realizează de către autoritățile cu atribuții în domeniu în conformitate cu dispozițiile Legii nr. 59/2016 privind controlul asupra pericolelor de accident major în care sunt implicate substanțe periculoase, ori proiectul "Conductă de transport gaze naturale Țărmul Mării Negre – Podișor" a cărui realizare este în sarcina S.N.T.G.N. TRANSGAZ S.A. prevede proiectarea unei conducte subterane și a obiectivelor aferente acesteia pentru preluarea și transportul gazelor naturale de la țărmul Mării Negre, nu include obiective ce intră sub incidența Legii nr. 59/2016, prin urmare cerința de realizare a unui Raport de securitate pentru acest proiect nu are fundament.

III. Aspecte privind cerințele de conținut pentru evaluările de mediu

Solicitarea Dvs. va fi transmisă de S.N.T.G.N. TRANSGAZ S.A. și evaluatorului de mediu având în vedere faptul că aceasta include aspecte ce vizează conținutul evaluărilor de mediu.

Cu stimă,



DIRECTOR GENERAL,

STERIAN ION

A handwritten signature in blue ink, appearing to be "S. Sterian", written over the printed name.